
Кардиган Darjeeling

Размеры: 1 (2, 3, 4)

Финальные измерения: 
В окр. груди: ок. 147 (152, 157, 163) см. 
На окружности груди: 76-91 (92-108, 109-127, 128-149) см; 
Длина от плеча до края: ок. 70 (73, 76, 79) см; 
Длина рукава от проймы до манжеты: ок. 43 (44, 45, 45) см

Пряжа: 3 нити, сложенные вместе, пряжи Knitting for Olive Soft Silk Mohair; 225 м/ 25; 
15 (16, 17, 19) моточков
Пример показан в размере 2, из пряжи Knitting for Olive Soft Silk Mohair, в цвете Marzipan

Спицы: круговые спицы 4.5 мм и 6 мм, и чулочные спицы 4.5 мм и 6 мм

Плотность вязания: 15 п. и 20 рядов = 10 см, лицевой гладью, спицами 6 мм

Другое: держатели петель или бросовая пряжа, маркеры петель, съемные маркеры, гобеленовая игла

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 1



Примечания по конструкции
Кардиган Дарджилинг - это мягкий, легкий кардиган с простым и элегантным дизайном, вдохновленный
нежным и хорошо сбалансированным вкусом отличительного чая Darjeeling, выращенного у подножия 
Гималаев. Кардиган Дарджилинг имеет посадку оверсайз с заниженными плечами, с нижним краем 
резинкой, который опускается ниже бедер, что позволяет носить его поверх летнего платья 
прохладными вечерами или в паре с джинсами и брюками.

Кардиган Дарджилинг вяжется сверху вниз лицевой гладью с глубоким вырезом горловины и краями 
резинкой. Он имеет открытые полочки и пояс, связанный резинкой, чтобы можно было фиксировать 
запахнутые полочки. Укороченные ряды используются по всему кардигану, чтобы сформировать дизайн.
Работа начинается с центра задней части горловины с набора петель для левой части планки горловины,
к которой затем добавляются петли плеча. Левая полочка вяжется до конца проймы, затем 
откладывается, и таким же образом вяжется правая полочка, начиная с петель горловины, поднятых из 
левой части планки горловины. Затем до конца пройм вяжется спинка, из петель поднятых вдоль планки
горловины и плеч. Спинка и полочки затем соединяются и вяжутся как единое целое. Петли рукавов 
поднимаются вдоль пройм и рукава вяжутся лицевой гладью до манжеты резинкой.

Кардиган Дарджилинг предназначен для ношения с достаточно большим припуском, в диапазоне от 15 
до 70 см в зависимости от вашего размера. Приведены готовые измерения окружности груди, но при 
выборе вашего размера, пожалуйста, обратитесь к измерениям “по размеру окружности груди”. 
Например, если окружность вашей груди составляет 98 см, вам следует выбрать размер 2, чтобы 
получить положительный припуск, предназначенный для этого дизайна.

Специальные Техники:
Видео-уроки от Knitting for Olive наглядно демонстрируют специальные техники, используемые в 
кардигане Darjeeling (на Датском):
- Немецкие Укороченные Ряды: https://www.youtube.com/watch?v=9encEthft8E&t=135s 
- прибавки П1П и П1Л: https://www.youtube.com/watch?v=n4bAF8eMcvM&t=7s 
- прибавка П1Ли: https://www.youtube.com/watch?v=muQPFIxpD84&t=60s

Резинка 2x1
При работе поворотными рядами (кратно 3 п. + начиная и заканчивая кром. петлями):
Ряд 1 (ЛС): кром. п., (2 лиц., 1 изн.) повторить как указано, кром. п.
Ряд 2 (ИС): кром. п., (1 лиц., 2 изн.) повторить как указано, кром. п.
Повторять ряды 1-2.
При работе круговыми рядами (кратно 3 п.):
Круг.р. 1: (2 лиц., 1 изн.) до конца круг.р.
Повторять Круг.р. 1.

Сокращения
2 вм.изн. – провязать 2 петли вместе как изн. 
[1 п. убавлена]
2 вм.лиц. – провязать 2 петли вместе как лиц. 
[1 п. убавлена]
ДП – двойная петля (для Немецких Укороченных 
рядов)
изн. – изнаночная п.
ИС – изнаночная сторона
лиц. – лицевая п.
лиц.гл. – лицевая гладь
ЛС – лицевая сторона
НКР – начало круг.р.
нсп – накинуть снятую п. на провязанную
Ок. – около
п. – петля

П1Л – прибавить 1 п. влево (с наклоном влево): 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её лиц. за заднюю стенку п. 
[1 п. прибавлена]
П1Ли – прибавить 1 п. влево (с наклоном влево): 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
спереди, и провязать её изн. за заднюю стенку п. 
[1 п. прибавлена]
П1П – прибавить 1 п. вправо (с наклоном вправо): 
поднять протяжку между петлями, вставляя спицу 
сзади, и провязать её лиц. за перед. стенку п. [1 п. 
прибавлена]
пМ – повесить маркер
сМ – снять маркер с левой спицы на правую
сн1л – снять 1 п. как лиц.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Левая часть Планки горловины
Круговыми спицами 6 мм и в 3 нити пряжи Soft Silk Mohair, набрать 13 п.
Ряд 1 (ИС): 3 изн., (1 лиц., 2 изн.) три раза, 1 изн.
Ряд 2 (ЛС): 1 лиц., (2 лиц., 1 изн.) три раза, 3 лиц.
Повторять Ряды 1-2 ещё 1 (1, 2, 2) раз(а)

Формирование укороченными рядами
Примечание: Провязывая петли по узору (т.е. лиц. лицевыми, изн. изнаночными), формировать 
горловину. Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ИС): 3 изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 2 (ЛС): ДП, вязать как установлено до конца ряда
Укороченный Ряд 3: Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как изн., 1 лиц., 2 изн., повернуть 
работу
Укороченный Ряд 4: ДП, вязать как установлено до конца ряда

Повторить Укороченные Ряды 3-4 ещё два раза
След. Ряд (ИС): Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как изн., 1 изн.

Вязать 5 рядов ровно, закончить рядом с ЛС

Повторить Укороченные Ряды 1-2 ещё 1 раз
Повторить Укороченные Ряды 3-4 ещё 3 раза
След. Ряд (ИС): Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как изн., 1 изн.

Вязать 3 ряда ровно, закончить рядом с ЛС. Работу не поворачивать
Используя петельный набор петель, набрать 28 (30, 30, 32) п. для левого плеча = 41 (43, 43, 45) п.

Левое Плечо
Примечание: Вязать 12 петель левой планки горловины след. образом:
ЛС ряды: 1 лиц., (2 лиц., 1 изн.) три раза, 2 лиц. (12 п. горловины), сМ, вязать узором до конца ряда
ИС ряды: Вязать узором до маркера, сМ, 2 изн., (1 лиц., 2 изн.) три раза, 1 изн. (12 п. горловины)
Установочный Ряд (ИС): 29 (31, 31, 33) изн., пМ для планки горловины, 2 изн., (1 лиц., 2 изн.) три раза,
1 изн.

Формирование Плеча Укороченными рядами
Примечание: Провязывать двойные петли как одну петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ЛС): Вязать п. горловины как установлено, сМ, 9 (10, 10, 11) лиц., повернуть 
работу
Укороченный Ряд 2 (ИС): ДП, изн. до маркера, сМ, вязать п. горловины как установлено
Укороченный Ряд 3: Вязать п. горловины как установлено, сМ, 18 (20, 20, 22) лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 4: ДП, изн. до маркера, вязать п. горловины как установлено
Вязать 2 (4, 2, 4) ряды ровно, закончить рядом с ИС

Левая Полочка
Примечание: Сохраняя 12 петель левой планки горловины узором установлено во время формирования 
левой полочки.

Формирование Центра Полочки
Ряд 1 (ряд с прибавками) (ЛС): Вязать п. горловины как установлено, сМ, П1Л, лиц. до конца ряда 
[1 п. прибавлена] = 42 [44, 44, 46] п.
Ряды 2-4: Вязать ровно
Повторять Ряды 1-4 ещё 8 (8, 10, 10) раз [8 (8, 10, 10) п. прибавлено] = 50 (52, 54, 56) п.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Формирование Центра Полочки и Проймы
Ряд 1 (ряд с прибавками) (ЛС): Вязать п. горловины как установлено, сМ, П1Л, лиц. до последней п., 
П1П, 1 лиц. [2 п. прибавлено] = 52 (54, 56, 58) п.
Ряд 2 (ИС): изн. до маркера, сМ, вязать п. горловины как установлено
Ряд 3 (ряд с прибавками): Вязать п. горловины как установлено, сМ, лиц. до последней п., П1П, 1 лиц. 
[1 п. прибавлена] = 53 (55, 57, 59) п.
Ряд 4: Вязать ровно
Повторять Ряды 1-4 ещё 1 раз [3 п. прибавлено] = 56 (58, 60, 62) п.
Отрезать нити, и снять петли на держатель

Правая часть Планки горловины
Присоединить нити с ЛС, и поднять 13 п. вдоль края набора петель левой части планки горловины.
Ряд 1 (ИС): 3 изн., (1 лиц., 2 изн.) три раза, 1 изн.
Ряд 2 (ЛС): 1 лиц., (2 лиц., 1 изн.) три раза, 3 лиц.

Только размеры 1 и 2:
Повторить Ряд 1 ещё 1 раз

Только размеры 3 и 4:
Повторять Ряды 1-2 ещё 1 раз
Повторить Ряд 1 ещё 1 раз

Все размеры:
Формирование Горловины Укороченными рядами
Примечание: Провязывая петли по узору (т.е. лиц. лицевыми, изн. изнаночными), формировать 
горловину. Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ЛС): 3 лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 2 (ИС): ДП, вязать как установлено до конца ряда
Укороченный Ряд 3: Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как лиц., 1 изн., 2 лиц., повернуть 
работу
Укороченный Ряд 4: ДП, вязать как установлено до конца ряда

Повторить Укороченные Ряды 3-4 ещё два раза
След. Ряд: Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как лиц., 1 лиц.

Вязать 5 ряды ровно, закончить рядом с ИС

Повторить Укороченные Ряды 1-2 ещё 1 раз
Повторить Укороченные Ряды 3-4 ещё 3 раза
След. Ряд: Вязать как установлено до ДП, провязать ДП как лиц., 1 лиц.

Вязать 3 ряды ровно, закончить рядом с ИС. Работу не поворачивать
Используя петельный набор петель, набрать 28 (30, 30, 32) п. для правого плеча = 41 (43, 43, 45) п.

Правое плечо
Примечание: Вязать 12 петель левой планки горловины след. образом:
ЛС ряды: Вязать узором до маркера, сМ, (2 лиц., 1 изн.) три раза, 3 лиц. (12 п. горловины)
ИС ряды: 3 изн., (1 лиц., 2 изн.) три раза (12 п. горловины), сМ, вязать узором до конца ряда
Установочный Ряд (ЛС): 29 (31, 31, 33) лиц., пМ для планки горловины, (2 лиц., 1 изн.) три раза, 3 лиц.

Формирование Плеча Укороченными рядами
Примечание: Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ИС): Вязать п. горловины как установлено, сМ, 9 (10, 10, 11) изн., повернуть 
работу
Укороченный Ряд 2 (ЛС): ДП, лиц. до маркера, сМ, вязать п. горловины как установлено

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
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Укороченный Ряд 3: Вязать п. горловины как установлено, сМ, 18 (20, 20, 22) изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 4: ДП, лиц. до маркера, сМ, вязать п. горловины как установлено
Вязать 3 (5, 3, 5) ряды ровно, закончить рядом с ИС

Правая Полочка
Примечание: Сохраняя 12 петель левой планки горловины узором установлено во время формирования 
правой полочки.

Формирование Центра Полочки
Ряд 1 (ряд с прибавками) (ЛС): Лиц. до маркера, П1П, сМ, вязать п. горловины как установлено 
[1 п. прибавлена] = 42 [44, 44, 46] п.
Ряды 2-4: Вязать ровно
Повторять Ряды 1-4 ещё 8 (8, 10, 10) раз [8 (8, 10, 10) п. прибавлено] = 50 (52, 54, 56) п.

Формирование Центра Полочки и Проймы
Ряд 1 (ряд с прибавками) (ЛС): 1 лиц., П1Л, лиц. до маркера, П1П, сМ, вязать п. горловины как 
установлено [2 п. прибавлено] = 52 (54, 56, 58) п.
Ряд 2 (ИС): Вязать ровно
Ряд 3 (ряд с прибавками): 1 лиц., П1Л, вязать петли по узору до конца ряда [1 п. прибавлена] 
= 53 (55, 57, 59) п.
Ряд 4: Вязать ровно

Повторять Ряды 1-4 ещё 1 раз [3 п. прибавлено] = 56 (58, 60, 62) п.
Отрезать нити, и снять петли на держатель

Спинка
Примечание: Измерения спинки и тела, а также петли рукавов, берутся от первых и последних петель,
поднятых и провязанных на следующем шаге - вы можете просто отметить их временными съемными
маркерами

С ЛС, повернуть работу горловиной вверх. Присоединить нити, и начиная с петли перед самой первой п.
края набора петель левого плеча, поднять и провязать лиц. 1 п.; поднять 28 (30, 30, 32) п. из края набора 
петель левого плеча; равномерно поднять и провязать лиц. 22 (22, 24, 24) п. вдоль левого края 
горловины, примерно по 3 п. на каждые 4 ряда; равномерно поднять и провязать лиц. 22 (22, 24, 24) п. 
вдоль правого края горловины, примерно по 3 п. на каждые 4 ряда; поднять и провязать лиц. 28 (30, 30, 
32) п. из края набора петель правого плеча; поднять и провязать лиц. 1 п. сразу после последней п. края 
набора петель правого плеча = 102 (106, 106, 114) п.
След. Ряд (ИС): изн. до конца ряда

Формирование Левого Плеча Укороченными рядами
Примечание: Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ЛС): 32 (34, 34, 36) лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 2 (ИС): ДП, 11 (12, 12, 13) изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 3: ДП, 14 (15, 15, 16) лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 4: ДП, 23 (25, 25, 27) изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 5: ДП, лиц. до 3 п. после ДП, повернуть работу
Укороченный Ряд 6: ДП, изн. до конца ряда
Укороченный Ряд 7: ДП, лиц. до 3 п. после ДП, повернуть работу
Укороченный Ряд 8: ДП, изн. до конца ряда

Повторить Укороченные Ряды 7 и 8 ещё 1 (1, 2, 2) раз(а)
След. Ряд: Лиц. до конца ряда

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 5



Формирование Правого Плеча Укороченными рядами
Примечание: Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 1 (ИС): 32 (34, 34, 36) изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 2 (ЛС): ДП, 11 (12, 12, 13) лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 3: ДП, 14 (15, 15, 16) изн., повернуть работу
Укороченный Ряд 4: ДП, 23 (25, 25, 27) лиц., повернуть работу
Укороченный Ряд 5: ДП, изн. до 3 п. после ДП, повернуть работу
Укороченный Ряд 6: ДП, лиц. до конца ряда
Укороченный Ряд 7: ДП, изн. до 3 п. после ДП, повернуть работу
Укороченный Ряд 8: ДП, лиц. до конца ряда

Повторить Укороченные Ряды 7 и 8 ещё 1 (1, 2, 2) раз(а)
Вязать ровно до размера спинки ок. 20 (21, 22, 23) см от первой или последней поднятой п. спинки, 
закончить рядом с ИС

Формирование проймы
Ряд 1 (ряд с прибавками) (ЛС): 1 лиц., П1Л, лиц. до последней п., П1П, 1 лиц. [2 п. прибавлено] 
= 104 (108, 112, 116) п.
Ряд 2 (ИС): изн. до конца ряда
Повторять Ряды 1-2 ещё 3 раза [6 п. прибавлено] = 110 (114, 118, 122) п.
Нити отрезать

Тело
Примечание: Соедините полочки со спинкой в нижней части проймы и вяжите их в одной детали 
лицевой гладью, продолжая формировать центральную переднюю часть, и сохраняя 12 п. левой и 
правой планки установленным узором.

С ЛС, вернуть 56 (58, 60, 62) п. правой полочки и 56 (58, 60, 62) п. левой полочки на основную спицу, 
расположив п. левой полочки справа от п. спинки, и п. правой полочки слева от п. спинки 
= 222 (230, 238, 246) п.

С ЛС, присоединить нити
Установочный Ряд (ряд с прибавками) (ЛС): Вязать п. левой планки как установлено, сМ, П1Л, лиц. 
вдоль п. левой полочки, набрать 2 п. проймы, лиц. вдоль п. спинки, набрать 2 п. проймы, лиц. вдоль п. 
правой полочки до маркера, П1П, сМ, вязать п. правой планки как установлено [6 п. прибавлено] 
= 228 (236, 244, 252) п.
Вязать 3 ряды ровно, закончить рядом с ИС
Ряд 1 (ряд с прибавками) ЛС: Вязать п. планки как установлено, сМ, П1Л, лиц. до маркера, П1П, сМ, 
вязать п. планки как установлено [2 п. прибавлено] = 230 (238, 246, 254) п.
Ряды 2-4: Вязать ровно, закончить рядом с ИС

Повторить Ряды 1-4 ещё 2 (2, 3, 3) раза, закончить рядом с ИС [4 (4, 6, 6) п. прибавлено] 
= 234 (242, 252, 260) п.
Вязать ровно примерно до 60 (63, 66, 69) см от первой или последней поднятой п. спинки, или на 10 см 
меньше желаемой длины, закончить рядом с ЛС

Нижний край
Перейти на круговые спицы на 4.5 мм

Только размеры 1 и 3:
След. Ряд (ряд с прибавками) (ИС): Вязать п. планки как установлено, сМ, П1Ли, изн. до маркера, сМ,
вязать п. планки как установлено [1 п. прибавлена] = 235 ( - ) 253 ( - ) п.

Только размеры 2 и 4:
След. Ряд (ряд с убавками) (ИС): Вязать п. планки как установлено, сМ, 2 вм.изн., изн. до маркера, сМ,
вязать п. планки как установлено [1 п. убалена] = - (241) - (259) п.

Перевод описания предназначен исключительно для личного пользования. Распространение, пересылка или 
публикация данного перевода где-либо запрещены. 6



Все размеры:
Установочный Ряд (ЛС): 1 лиц. (2 лиц., 1 изн.) до последних 3 п., 3 лиц.
Вязать 10 см резинкой 2x1 как установлено.
Закрыть все петли по узору.

Рукава
Примечание: Петли рукавов поднимаются вдоль края проймы, примерно по 2 петли на каждые 3 ряда 

Круговыми спицами 6 мм, начиная от центра нижней части проймы и заканчивая с первой/последней 
поднятой петли для спинки, поднять и провязать лиц. 32 (34, 36, 38) п. рукава, и начиная от 
первой/последней поднятой п. для спинки и заканчивая в центре нижней части проймы, 
поднять 32 (34, 36, 38) п. рукава. Соединить работу в круг.р., и повесить маркер НКР = 64 (68, 72, 76) п.

Формирование Оката Укороченными Рядами
Примечание: Провязывая ДП как 1 петлю (см. Специальные Техники)
Укороченный Ряд 2 (ИС): ДП, изн. до послдених 8 (8, 8, 8) п., повернуть работу
Укороченный Ряд 3: ДП, лиц. до 2 п. после ДП, повернуть работу
Укороченный Ряд 4: ДП, изн. до 2 п. после ДП, повернуть работу
Повторить Укороченные Ряды 3-4 ещё 1 раз
След. Ряд: ДП, лиц. до НКР

Провязать 17 (9, 7, 5) круг.р. ровно
След. Круг.р. (круг.р. с убавками): 1 лиц., 2 вм.лиц., лиц. до 3 последних п., сн1л, 1 лиц., нсп, 1 лиц. 
[2 п. убавлено] = 62 (66, 70, 74) п.

Повторить Круг.р. с Убавками через каждые 18 (10, 8, 6) круг.р. ещё 2 (4, 6, 8) раз(а) 
[4 (8, 12, 16) п. убавлено = 58 (58, 58, 58) п.

Вязать ровно до длины рукава ок. 32 (33, 34, 34) см от проймы, или на 11 см меньше желаемой длины.

Манжеты
Перейти на чулочные спицы 4.5 мм
Круг.р. с убавками: (2 вм.лиц., 1 лиц.) до последней п., 1 лиц. [19 (19, 19, 19) п. убавлено] 
= 39 (39, 39, 39) п.
Установочный Круг.р.: (2 лиц., 1 изн.) до конца круг.р.
Вязать 11 см резинкой 2x1 как установлено.
Свободно закрыть все петли по узору.

Таким же образом связать второй рукав.

Пояс
Чулочными спицами 4.5 мм, набрать 13 п.
Установочный Ряд (ИС): 3 изн., (1 лиц., 2 изн.) до последней п., 1 изн.
След. Ряд (ЛС): 1 лиц. (2 лиц., 1 изн.) до последних 3 п., 3 лиц.
Вязать 150 (160, 170, 180) см резинкой 2x1 как установлено, закончить рядом с ЛС

Свободно закрыть все петли по узору.

Отделка
Вплести концы нитей.
Заблокировать (сделать ВТО).

#darjeelingcardigan  #knittingforolive
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